



在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

——习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话在广大干部群众中引发强烈反响

六版

健全全面从严治党体系

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

六版

人民日报评论员文章

把全面从严治党作为党的长期战略永恒课题

——从中央纪委二次全会看在新征程上坚定不移深入推进全面从严治党

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。1月9日至10日，二十届中央纪委二次全会在京召开。习近平总书记出席全会并发表重要讲话，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。

- 进一步健全全面从严治党体系** 我们党作为长期执政的马克思主义政党和世界上第一大政党，党的远大目标和历史使命，党的队伍的庞大规模和广泛分布，党面临的重大风险和严峻挑战，都决定了只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地而不是一般化地全面从严治党，才能把我们党建设好
- 以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实** 政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措。过去一年，从疫情防控到生态环境保护，从巩固脱贫攻坚成果到全面推进乡村振兴……党中央重大决策部署到哪里，政治监督就跟到哪里
- 把纪律建设摆在更加突出位置** 纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。此次全会上，习近平总书记强调要把纪律建设摆在更加突出位置，党规党纪、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求
- 驰而不息推进正风反腐** 反腐败是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。在全会上，习近平总书记以“要在不敢腐上持续加压”“要在不能腐上深化拓展”“要在不想腐上巩固提升”为坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战指明方向
- 推动监督体系高效运转** 巡视是加强党内监督的战略性制度安排，是全面从严治党的有力抓手。谋篇2023年巡视工作，公报要求，突出政治巡视定位，全面贯彻中央巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，把严的要求贯彻到巡视全过程各环节

详见六版



百姓安全感连续13年保持在90%以上

平安宁夏名片很闪亮

1月11日，记者从自治区党委政法委员会举办的新闻通气会上获悉，我区百姓安全感连续13年保持在90%以上，人民群众安全感、幸福感和满意度进一步提升，平安宁夏名片更加靓丽

2022年以来

- 我区共摸排矛盾纠纷58587件，化解58109件，化解率99.18%。持续开展根治拖欠农民工工资工作专项行动，为3.13万名劳动者追发工资待遇2.12亿元
- 共侦办养老诈骗刑事案件88起，破案82起，打掉犯罪团伙6个，抓获犯罪嫌疑人77人
- 深入推进常态化扫黑除恶斗争，共打掉涉恶团伙4个，破获各类刑事案件57起，查封、扣押、冻结涉案资产3516万元
- 法院系统依法审结各类犯罪案件6883件，环境资源案件2365件
- 检察系统依法起诉破坏黄河流域生态环境犯罪54人，监督移送涉嫌犯罪线索19人，办理生态环境保护领域公益诉讼案件904件
- 深入开展“护校安园”专项行动，实现城区、城镇“护学岗”全覆盖

文字:王刚 制图:何亚男

2023 宁夏两会

梁言顺张雨浦崔波陈雍看望出席自治区政协十二届一次会议的政协委员

本报讯(记者 姜璐)1月11日上午，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦，自治区政协主席崔波，自治区党委副书记陈雍到自治区政协十二届一次会议委员驻地，看望出席大会的政协委员，向大家致以问候、表示感谢。

自治区党委常委雷东生、石岱、马汉成，

自治区政协副主席张守志、洪洋、杨培君、冯志强、王紫云、马秀珍、郑震、许宁参加看望。走进驻地会议室，梁言顺、张雨浦、崔波、陈雍等来到政协委员中间，和大家互动交流，代表自治区党委、政府和政协对大家充分履行职责、积极建言献策，为全区经济社会各项事业发展作出的成绩和贡献表示衷心感谢，希望大家凝心聚力开好大会、群策群

力共谋宁夏发展大计。诚挚的问候、殷切的期望，让委员们备受鼓舞、信心满怀。大家一致表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深刻领会总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定自觉同以习近平同志为核

心的党中央保持高度一致。聚焦自治区党委中心工作和界别群众关注的民生问题，以高度的政治责任感和饱满的精神状态认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，严格遵守大会各项纪律规定，正确行使民主权利，高质量完成好大会确定的各项任务，确保大会取得圆满成功，为书写好中国式现代化的宁夏篇章贡献智慧和力量。

自治区政协十二届一次会议举行预备会议

本报讯(记者 马越)1月11日，自治区政协十二届一次会议预备会议在银川召开。自治区政协主席崔波主持会议并讲话。会议审议通过自治区政协十二届一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单；审议通过自治区政协十二届一次会议议程；会议议程进行完毕后，自治区政协十二届一次会议主席团会议主持人陈雍走上主席台，同十一届自治区政协主席崔波亲切握手，并与就座的十一届自治区政协领导一一握手。

崔波代表十一届自治区政协，向新一届政协全体委员和主席团成员表示祝贺。他说，衷心祝愿新一届自治区政协在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在自治区党委的正确领导下，奋发新时代，创造新辉煌，继续书写自治区政协事业发展的新篇章，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出新的更大贡献。

十一届自治区政协副主席张守志、洪洋、杨培君、冯志强、王紫云、马秀珍、郑震、许宁及秘书长阮教育出席会议。

自治区政协十二届一次会议召开主席团第一次会议

本报讯(记者 马越)1月11日，自治区政协十二届一次会议主席团第一次会议在银川召开。大会主席团成员出席会议，主席团会议主持人陈雍主持会议。会议审议通过自治区政协十二届一次会议主席团常务主席和常务主席会议召集人名单；审议通过自治区政协十二届一次会议日程；审议通过自治区政协十二届一次会议各次全体会议执行主席和主持人名

单；审议通过自治区政协十二届一次会议副秘书长名单；审议通过自治区政协十二届一次会议分组办法；审议通过自治区政协十二届一次会议委员小组召集人名单；审议通过自治区政协十二届一次会议秘书处机构设置及工作职责；审议自治区政协十二届一次会议提案审查委员会名单(草案)；审议自治区政协十二届一次会议选举办法(草案)。

中国人民政治协商会议第十二届宁夏回族自治区委员会第一次会议主席团、主席团会议主持人和秘书长名单

(2023年1月11日政协第十二届宁夏回族自治区委员会第一次会议预备会议通过)

一、主席团(51名,按姓氏笔画为序排列)

马玉(女,回族) 马英(女,回族) 马波(回族) 马文娟(女,回族) 马平安(回族) 马宇植(回族) 马秀珍(女) 马海伦(女,柯尔克孜族) 王中王和山 王金玉(回族) 刘明(回族) 刘可为 刘兴华 刘金星 许宁 阮教育 杜勇(女,回族) 李超 杨占武(回族) 杨淑丽(女) 杨燕萍(女,回族) 吴会军 张吉胜(回族) 张自力 张盛林 陆军 陈雍(满族) 陈红缨(女) 周兆川 周利民 郑震(回族) 郑大勇 赵荣(女) 茹小侠(女) 相卫国 柳萍(女) 施振忠 洪洋(回族) 徐勇 高瑞莉(女) 曹志斌 曹晓虹(女) 彭生选 蒋永忠 焦海波 储建平 鲁宝杰(女) 童安荣 魏雄 魏和清

二、主席团会议主持人

陈雍(满族)

三、秘书长

王和山

中国人民政治协商会议第十二届宁夏回族自治区委员会第一次会议主席团常务主席和常务主席会议召集人名单

(2023年1月11日自治区政协十二届一次会议主席团第一次会议通过)

一、主席团常务主席(共10名)

陈雍(满族) 王和山 洪洋(回族) 刘可为 马秀珍(女) 郑震(回族) 许宁 马文娟(女,回族) 陆军 曹志斌

二、主席团常务主席会议召集人

陈雍(满族)

以“政协之能”服务“宁夏之为”

——2022年宁夏政协工作亮点回眸

本报记者 高菲

岁序常易，万象更新。2022年是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要一年。回眸这一年，十一届自治区政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在自治区党委坚强领导下，把履新之年作为奋斗之年，坚持敬终始，在履职中坚持质量不降、要求不变、力度不减，紧紧围绕党委、政府中心工作开展政治协商、民主监督、参政议政，努力以“政协之能”服务“宁夏之为”，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献了政协力量。

凝心，培根铸魂

筑牢思想根基，离不开党的创新理论武装。“报告全面总结了过去五年工作和新时代十年的伟大变革，鲜明提出了中国共产党的中心任务，对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。”

“要深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做

到‘两个维护’，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”

2022年11月4日，自治区政协十一届常委会第三十一次会议专题学习贯彻党的二十大精神。会议期间，常委们认真研读中共二十大报告，深入讨论交流，进一步深化了认识、凝聚了共识。常委们逐字逐句学习，表示要把学习贯彻落实中共二十大精神贯彻到本职工作中，落实到履职实践中。

2022年，十一届自治区政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习贯彻中共二十大精神作为首要政治任务，深入开展习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动，持续深入学习贯彻党的创新理论，团结奋斗的共同思想政治基础更加牢固。

(下转第三版)



1月11日，出席自治区十三届人大一次会议的人大代表向大会报到。在未来的几天里，代表们将以高度的政治责任感和使命感，履职尽责，为宁夏经济社会高质量发展凝聚力量、贡献智慧。

本报记者 左鸣远 王鼎 党硕 摄

张雨浦在全区安全生产电视电话会议上强调 坚持安全第一 以高水平安全保障高质量发展

本报讯(记者 周一青 朱立杨)1月11日，全区安全生产电视电话会议结束后，自治区立即召开全区安全生产电视电话会议暨自治区安委会2023年度第一次全体会议。自治区主席、安委会主任张雨浦出席会议并讲话，强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，按照总书记批示要求，按照全国安全生产电视电话会议部署，在自治区党委领导下，坚持安全第一、预防为主，以高水平安全保障高质量发展。

会议指出，过去一年，我区聚焦打造“安全生产最严省区”目标，深入开展多领域专项整治行动，各类安全生产事故、死亡人数大幅下降，有力维护了人民群众生命财产安全。在新的一年里，要全面贯彻落实党的二十大精神，关于安全生产的重大决策部署，切实担起更好统筹发展和安全责任，强化底线思维、极限思维，时刻保持警钟长鸣，以“时时放心不下”的责任感，确保全区安全生产形势持续稳定向好。要全面强化重点领域风险隐患排查整治，严抓严管道路交通、煤矿、危化、燃气、消防、城乡自建房、网络运行等领域安全，着力打造“安全城市”、创建“安全单位”。要进一步强化应急救援处置能力，优化应急联动机制、健全物资储备体系、打造能力过硬队伍，筑牢守护安全的坚固防线。

会议强调，要压实拧紧责任链条，落实“三个必须”要求，推行“六个清单”管理，坚持“四不放过”原则，坚决做到排查细之又细不留死角、整改落实之又实不留余地、督导严之又严不留情面、销号问效之又慎不留隐患，问责严当头决不姑息，推动安全生产责任落实到岗到人。

会议还就自治区两会和春节期间安全生产工作作出安排，要求加强值班值守、信息报送、应急准备，为两会胜利召开、群众祥和过节营造安全稳定环境。

自治区常务副主席、安委会副主任陈春平主持会议。

宁夏消防向险而行 守护百姓安康

■ 近5年来，宁夏各级消防救援队伍累计接警出动4.7万余起，出动力量68.8万人次，抢救和疏散被困人员4.7万余人，抢救和保护财产价值15.9亿元，全区连续18年未发生重大以上火灾事故

三版

一线调查

“一站式”服务 解民忧惠民生暖民心

八版